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PROCÈS-VERBAL D’UNE ASSEMBLÉE DES MEMBRES 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 

LES JEUNES DÉCOUVREURS, TENUE À BOUCHERVILLE, 

LE MERCREDI 30 SEPTEMBRE 2015 À 18H30 

   

 _____________________________________________________________________ 

 

 

Présents   

 

Isabelle Palardy 

Roxanne Williams 

Aretha Vees 

Stéphanie Arpin 

Alexandre Buist 

Louise Gagné 

    Carole Leroux  

    Mélanie Charest 

Michel Legault 

Diane Robichaud 

 

Liette Jodoin, Directrice 

 

 

Absent  

 

    Geneviève Richard     

  

 

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 

 

La présidente, madame Isabelle Palardy nous adresse le mot de 

bienvenue. 

 

2.  Vérification du quorum  et des présences 

 

Tous les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et 

l’assemblée est déclarée régulièrement constituée. 

 

3.  Lecture et adoption de l’ordre du jour (décision, 2) 

 

CÉ-15-16-07 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Roxanne Williams et 

adoptée à l’unanimité, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour avec l’ajout du point 13.6 – 

Activités complémentaires. 

 

4.  Présentation des membres (information 10) 

 

Tous les membres se sont présentés à tour de rôle expliquant la 

raison de leur implication. 

 

5. Revue, adoption, signature et suivi du procès-verbal du 10 juin 

2015 (décision, 5) 

 

CÉ-15-16-08 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Carole Leroux et 

adoptée à l’unanimité, 

 

IL EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal. 
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6. Nominations aux poste de président, vice-président, trésorier et 

secrétaire (décision, 30) 

 

CÉ-15-16-09   SUR PROPOSITION dûment faite par madame Stéphanie Arpin et  

    adoptée à l’unanimité,  

 

IL EST RÉSOLU d’adopter les nominations aux postes suivants : 

 

Nommée au poste de présidente : madame Isabelle Palardy 

Nommée au poste de vice-présidente : madame Geneviève Richard 

Nommée au poste de trésorière : madame Roxanne Williams 

Nommés au poste de secrétaire : tous les membres à tour de rôle  

 

7.   Dénonciation de conflit d’intérêts (décision, 5) 

 

Il est entendu qu’aucun membre du conseil d’établissement n’est 

en conflit d’intérêts. 

 

8.   Représentant de la communauté (discussion, 10) 

 

Puisqu’il est difficile de recruter un membre de la communauté 

pour siéger à nos rencontres, il est entendu qu’aucun représentant 

de la communauté ne fera partie du conseil. 

 

9. Établissement des règles de régie interne (adoption, 10) 

 

CÉ-15-16-10 Madame Liette Jodoin, directrice, explique les règles de régie 

interne pour l’année scolaire 2015-2016.  

 

SUR PROPOSITION dûment faite par madame Stéphanie Arpin et 

adoptée à l’unanimité,  

 

IL EST RÉSOLU d’adopter les règles de régie interne. 

 

10.  Processus/fonctionnement du CÉ (discussion, 10) 

 

Il a été convenu que les procès-verbaux seraient envoyés par 

courriel préalablement aux rencontres du CÉ, et ce, à tous les 

membres pour être revus et corrigés dès qu’ils auront été 

complétés par la secrétaire. 

 

Madame Isabelle Palardy propose aux membres du CÉ de revoir le 

fonctionnement et les sujets traités au CÉ afin d’établir un 

échéancier qui prévoirait à l’avance, entre autres, les activités  

complémentaires (parascolaires), le magasin école, les sorties du 

service de garde et les campagnes de levée de fonds.  En ce 

moment, les délais trop courts font en sorte que certains parents se 

sentent les poings liés et les décisions sont prises trop tard. L’idéal 

serait de pouvoir débattre des points avant que les contrats ne 

soient octroyés. À la prochaine rencontre, le calendrier de travail 

du CÉ sera revu.  

 

Entendu qu’à partir de la prochaine rencontre, il n’y aura plus de 

document papier de distribué. 

 

11. Établissement d’un calendrier des séances du conseil    

d’établissement et échange des coordonnées des membres 

(adoption, 10) 

 

Adoptées à l’unanimité, les prochaines dates des assemblées du 

conseil d’établissement sont les suivantes : 
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 Mardi, 3 novembre 2015, à 18h30 

 Mercredi, 20 janvier 2016, à 18h30 

 Lundi, 7 mars 2016, à 18h30 

 Lundi, 18 avril 2016, à 18h30 

 Mardi, 17 mai 2016, à 18h30 

 Mercredi, 8 juin 2016, à 18h30 

 

Madame Liette Jodoin, directrice, remet la liste des coordonnées 

des membres. 

 

12. Budget et fonctionnement (adoption, 5) 

 

Madame Liette Jodoin, directrice, nous informe du montant alloué 

au CÉ par le MEESR.  Il est de 410 $. 

 

13.  Dossiers courants 

 

13.1  Activités extrascolaires (approbation, 5) 

 

Les propositions suivantes sont faites pour la session automne 

2015-2016 : 

 

- Karaté ; 

- Volleyball (3e cycle); 

- Échecs; 

- Hockey cosom ; 

- Magie ; 

- Jeu Donjon et dragon (élèves des 2e et 3e cycles) 

 

13.2 Plan de mobilisation du personnel enseignant (information, 

5) 

 

Madame Liette Jodoin nous informe qu’il y aura six jours de 

grève annoncés cet automne. 

 

Monsieur Alexandre Buist suggère d’organiser une chaîne 

humaine symbolique lors d’une des journées de grève. 

L’invitation doit être faite par la présidente du conseil 

d’établissement et le message véhiculé doit être en lien avec la 

cause de l’éducation. 

 

13.3 Révision du contrat de la firme Les Petits Futés (décision, 5) 

 

CÉ-15-16-11 Sur proposition de madame Isabelle Palardy et adoptée à 

l’unanimité,  

 

IL EST RÉSOLU de maintenir l’augmentation de 1% pour l’été 

2016 et de revoir l’augmentation en fonction de l’indice des 

prix à la consommation (l’IPC) pour les années subséquentes.  

 

13.4  Retour sur l’AGA du 14 septembre (discussion, 5) 

 

Madame Liette Jodoin nous confirme que de tenir la réunion 

tout de suite après la rencontre des parents a été une bonne 

chose.  Il n’y avait jamais eu autant de participants à une 

assemblée générale, au total une trentaine.  À refaire l’an 

prochain. Madame Isabelle Palardy propose de réutiliser le 

vidéo fait par Tristan Melançon, ancien élève de l’école, afin 

d’informer les nouveaux parents et élèves de l’école. 
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13.5 Offre de formations pour les membres de CÉ (information, 

5) 

 

Trois séances d’informations des membres des conseils 

d’établissement auront lieu au Centre administratif de la 

Commission Scolaire à St-Bruno.  Elles porteront sur les sujets 

suivants : 

 

1. Le rôle, les pouvoirs et le mode de fonctionnement d’un 

 conseil d’établissement, le lundi 2 novembre 2015 à 19 h.  

 

2. Les rôles respectifs du président du conseil d’établissement 

 et du directeur d’établissement (réservée aux présidents et 

 aux directeurs des établissements), le lundi 9 novembre 2015 

 à19 h. 

 

3. Le budget de l’école – les rôles du conseil d’établissement, 

 le mercredi 4 mai 2016 à 19h. 

 

CÉ-15-16-12       13.6 Programme des activités éducatives complémentaires  

     (décision, 10) 

 

 Madame Liette Jodoin nous présente la liste des activités 

éducatives qui se tiendront tout au long de l’année.  Elles 

doivent être acceptées à plus de 85% par les parents.  

Madame Jodoin nous mentionne que toutes les activités se 

tiendront cette année à l’école (décision prise en lien avec les 

moyens de pression du personnel enseignant) à l’exception de 

la sortie au Camp Minogami pour le 3e cycle. Le coût annuel 

des activités est donc beaucoup moindre que ce qui était 

initialement prévu. 

 

             13.7 Activités de financement et calendrier (décision, 10) 

  

Concernant les campagnes de levée de fonds, l’objectif visé est 

de 8,000 $ au total pour l’année.  Il est proposé de  vendre : 

- des cartes de vœux (à valider) ; 

- du fromage ; 

- du matériel scolaire avec une augmentation de la 

profitabilité (à valider) ;  

 

Il est entendu également que des démarches seront entreprises 

d’ici la prochaine rencontre du CE afin de mettre de l’avant la 

vente de fromages comme levée de fonds. Aussi, madame 

Jodoin s’informera auprès des autres directions du secteur afin 

de savoir qu’elles ont été les campagnes de levée de fonds les 

plus profitables pour leur milieu. 

 

13.8 Varia 

 

Une discussion sur la position du conseil d’établissement à propos 

de la surpopulation de l’école et les solutions envisagées à  cette 

problématique est tenue.  Le CÉ tient à faire valoir ses positions au 

sein du  Comité de parents de la Commission scolaire des Patriotes. 

 

La position retenue par le CÉ prévoit qu’un enfant fréquentant une 

institution scolaire devrait être en mesure de poursuivre son 

cheminement scolaire complet à la même école.  En cas de 

surpopulation de l’établissement, aucun enfant fréquentant la dite 

école ne devrait être déplacé vers une autre école si la cause de 

ce déplacement est liée à l’arrivée d’un nouvel élève dans le 

quartier, que celui ait ou non de la fratrie dans l’établissement. 
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À titre de représentant au conseil d’établissement au comité de 

parents de la commission scolaire, c’est monsieur Alexandre Buist 

qui est mandaté pour assister et représenter la position du conseil 

lors de la réunion du comité prévue le 29 octobre 2015.  Il sera 

appuyé par la présence de madame Aretha Vees. 

 

Le conseil d’établissement a souligné son souhait à ce que 

madame Geneviève Richard, à titre d’ancienne représentante du 

CÉ au comité de parents, assiste également à cette rencontre afin 

d’effectuer une transition de ce dossier avec monsieur Buist. 

 

Il a été entendu que c’est monsieur Alexandre Buist qui rédigera un 

résumé de la position du Conseil et de sa représentation lors de la 

rencontre du comité de parents, le 29 octobre, pour L’alizé de 

novembre. 

 

14. Service de garde (information, 5) 

 

Madame Louise Gagné, technicienne au service de garde, nous 

fait part qu’il y a 448 élèves inscrits au service de garde. Lors de la 

première journée pédagogique du 25 septembre dernier, on a pu 

observer une baisse de la clientèle attribuable à la hausse du coût 

de 8$. Elle demande de pouvoir utiliser le boisé pour les élèves 

inscrits au service de garde. Les sorties à la Maison des jeunes ne 

seront pas reconduites.   

 

15. La vie à l’école (information, 5) 

 

Madame Liette Jodoin nous informe que tout s’est bien déroulé 

dans le mois.  Les activités vont bon train, les rencontres pour les 

plans d’intervention débuteront en octobre et la première 

communication aux parents sera envoyée le 22 octobre. 

   

- Le personnage de monsieur Barthélémy est venu parler des 

Amérindiens et de la Nouvelle France aux élèves du 2e cycle ; 

-  Au 3e cycle, les élèves ont eu la chance de rencontrer l’auteur à 

succès Patrick Senécal.  De plus, dans le cadre de la fête de 

l’Halloween, les élèves du 3e cycle créeront des maisons hantées 

qui seront visitées par les autres élèves de l’école ainsi que par 

des parents ; 

-  Au 1er cycle : les élèves auront l’occasion d’entendre des 

histoires de peur par la troupe Les mots s’animent ;  

-  Le cross-country annuel se tiendra le 6 octobre prochain.  C’est 

le 15 octobre que se tiendra la finale secteur regroupant les 

élèves sélectionnés des écoles de Boucherville ; 

-  La compagnie Prof Dino viendra visiter toutes les classes en 

décembre ; 

- Julie s’amuse, une percussionniste, rencontrera les élèves du 

préscolaire  également cet automne. 

 

16. Comité de parents (information, 5) 

 

Les deux membres du conseil d’établissement nommés au comité 

de parents sont monsieur Alexandre Buist et madame Stéphanie 

Arpin.  La première rencontre aura lieu le 8 octobre 2015. 

 

17. OPP – levées de fonds (information, 10) 

 

Une rencontre d’introduction avec les parents membres de l’OPP 

sera organisée par madame Liette Jodoin.  Elle y sera 

accompagnée de madame Isabelle Palardy.  L’objectif de cette 
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rencontre est de mettre en contact les membres de l’OPP entre 

eux, de leur expliquer le mandat octroyé par le CÉ ainsi que 

d’identifier un représentant qui assistera aux rencontres du conseil 

d’établissement afin d’effectuer un pont entre ces deux 

organisations. 

 

18. Parole au public 

 

NIL 

 

19. Points à l’ordre du jour de la prochaine rencontre (discussion, 5) 

 

- Activités extrascolaires – session d’hiver 

- Campagnes de levée de fonds 

- Communication du CÉ dans L’alizé (point statutaire) 

 

20. Levée de l’assemblée 

 

CÉ-15-16-13 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélanie Charest et 

adoptée à l’unanimité,  

 

IL EST RÉSOLU de lever l’assemblée à 21h17 

 

 

 

_____________________________            ___________________________ 

ISABELLE PALARDY    LIETTE JODOIN 

Présidente du     Directrice 

Conseil d’établissement  


